

Происходящая кардинальная трансформация Центральной Азии в фокусе внимания СМИ Кувейта



В кувейтской газете «Таймс Кувейт» опубликована статья под заголовком «Проводимый региональный курс главы Узбекистана – символ обновления всей Центральной Азии».

Авторы статьи - первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) Акрамжон Неъматов и главный научный сотрудник ИСМИ Лобар Умарова.

Как сообщает издание, Центральная Азия за последние годы претерпела кардинальную трансформацию. Положительные тенденции, наблюдавшиеся в регионе, затронули практически все сферы, – от политической и экономической до культурно-гуманитарной. О формировании нового политического климата в Центральной Азии свидетельствуют участвовавшие контакты глав государств, рост объемов торговли, реализация крупных совместных проектов.

С первых дней своего президентства Шавкат Мирзиёев, обозначив преемственность внешнеполитического курса, определил Центральную Азию, с которой связаны жизненно важные интересы Узбекистана, приоритетом внешней политики страны. Этот подход нашел отражение во многих документах стратегического характера, инициативах и предпринимаемых шагах. Вопросы сотрудничества с ближайшими соседями традиционно занимают особое место в ежегодных посланиях главы государства Олий Мажлису.

В результате установления стратегического сотрудничества с Туркменистаном, Кыргызстаном, Таджикистаном, углубления стратегического партнерства с Казахстаном в регионе сформировалась совершенно новая политическая атмосфера, основанная на взаимном доверии и

добрососедстве, говорится в статье.

Отмечается, что проводимый региональный курс главы Узбекистана – символ обновления не только внешней политики Ташкента, но и всей Центральной Азии. Более того, это пример трансформации взаимоотношений.

Совокупный ВВП стран региона вырос с 253 миллиардов долларов в 2016 году до 302,8 миллиарда долларов в 2019 году. В условиях пандемии этот показатель по итогам 2020 году снизился всего на 2,5%, составив 295,1 миллиарда долларов. Одновременно впечатляющие показатели демонстрировала внутрирегиональная торговля. Общий объём внешней торговли региона в 2016-2019 годах вырос на 56%, достигнув 168,2 миллиарда долларов.

В 2016-2019 годах приток прямых иностранных инвестиций в регион вырос на 40%, составив 37,6 миллиарда долларов. В результате доля инвестиций в Центральной Азии от общего объема в мире увеличилась с 1,6% до 2,5%. При этом, по прогнозам аналитиков международной компании Boston Consulting Group (BCG), в течение последующих 10 лет регион может привлечь до 170 миллиардов долларов иностранных инвестиций, в том числе 40-70 миллиардов долларов – в несырьевые отрасли.

Все это придает уверенность в том, что совместными усилиями лидеры стран Центральной Азии могут самостоятельно обеспечить стабильность в регионе, разрешить все спорные вопросы мирным путём в условиях открытого и доверительного диалога, подчеркивается в статье.

Таким образом, тенденции и достижения последних нескольких лет свидетельствуют о том, что Центральная Азия трансформируется. Здесь формируется новый политический климат, который характеризуется значительным укреплением единства и сплоченности. Совместные усилия стран содействуют становлению Центральной Азии в качестве стабильного, открытого и устойчиво развивающегося региона, перспективного предсказуемого международного партнера, отмечает кувейтское СМИ.

Источник